

油价居高不下

拜登向油企“求合作”

美国总统约瑟夫·拜登15日呼吁国内炼油商增加汽油和柴油产量，缘由是俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动以来，美国油企利润翻了三倍，美国消费者却在承受创纪录的高油价。

“需要立即采取行动解决（美国）家庭面临的危机，”拜登在一封致国内炼油商的信中说，“你们企业需要与我领导的政府合作，出台具体、可在短期内实施的解决方案应对危机。”

据美联社报道，全美天然气平均价格眼下接近每加仑（合3.785升）5美元，加重不少美国人的经济负担，可能导致拜登所属民主

党在11月国会改选、即中期选举中失利。

拜登致信埃克森美孚公司、马拉松石油公司和瓦莱罗能源公司等7家本土油企，称全美天然气平均价格3月为每加仑4.25美元，短短数月增加75美分，显示油企炼油能力不足，而所赚利润“达到创纪录的高水平”，加重民众之苦。

拜登在信中说，美国政府采取释放国家战略石油储备等措施，试图抵消乌克兰局势对油价的影响，但石油行业的不作为正在削弱政府的努力。

同一天，白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔谴责本国油企趁机抬高利润。她告诉

媒体记者，这些油企“一直在利用战争……他们的收入翻了三倍”。她说，油企的做法有问题，现在必须采取行动降低油价。

美联社解读，拜登政府暗示油企贪婪导致油价上涨，在许多经济学家看来有争议，却可能让选民产生共鸣。

拜登政府释放国家战略石油储备并放宽高含量乙醇燃料销售，但都没能推动油价持续下行。市场研究机构英国埃信华迈公司副总裁吉姆·伯克哈特认为，拜登政府无法像变戏法一样找到新的油气供应国，“但一件事或许能有所帮助，那就是与美国石油行业形成更具建设性的关

系。目前为止，两者有些敌对”。

拜登已经指示能源部长珍妮弗·格兰霍姆召开紧急会议，要求各油企就2020年以来炼油产能下降作出解释，希望油企从库存、价格和产能各方面提供具体方案，以解决未来数月供应问题。

美国石油业协会在一份声明中说，石油行业产能削减缘于拜登政府寻求抛弃化石燃料。挪威咨询机构吕斯塔德能源公司高级副总裁克劳迪奥·加林贝蒂认为，美国炼油商无法在现有基础上进一步提高产能，“如果有能力，他们早就这么做了”。
新华社特稿



6月15日，在俄罗斯圣彼得堡，人们参观第25届圣彼得堡国际经济论坛展台。

第25届圣彼得堡国际经济论坛15日在俄罗斯圣彼得堡开幕。来自90多个国家和地区的政商人士将讨论世界经济面临的现实问题及解决方案。
新华社发

美国将向乌克兰提供额外安全援助

价值10亿美元

新华社华盛顿6月15日电（记者邓仙来）美国总统拜登15日说，美国将向乌克兰提供价值10亿美元的额外安全援助和2.25亿美元的额外人道主义援助。

根据白宫发表的声明，拜登当天在与乌克兰总统泽连斯基通电话时说，美国提供的额外安全援助包括火炮、海岸防御武器以及火炮、先进火箭弹系统所需的弹药等。额外人道主义援助资金将用于向乌克兰境内民众提供安全饮用水、关键医疗保健物资、食

品以及建立临时住所等。此外，拜登与泽连斯基就协调国际社会向乌武装力量提供更多支持进行了讨论。

根据美国国防部发表的声明，本轮对乌克兰的额外安全援助分为两部分，其中价值3.5亿美元的武器装备由拜登直接批准并从国防部库存中调取，包括18门155毫米口径榴弹炮、3.6万枚炮弹、18辆榴弹炮牵引车以及与美方此前向乌方提供的“高机动性多管火箭弹系统”适配的火箭弹等。其

余价值6.5亿美元的武器装备由美国国防部向军工企业采购，包括两套用于海岸防御的“鱼叉”反舰导弹系统、数千部军用电台、数千个夜视镜和热成像仪等。

另据乌克兰总统网站15日报道，泽连斯基当天在与拜登通电话时介绍了乌克兰局势的最新动态以及乌方的优先需求。泽连斯基感谢美方对乌克兰的额外人道主义援助，称美方的额外安全援助“重要且及时”。

俄天然气连续两日缩减对欧供应

俄罗斯天然气工业股份公司（俄气）15日说，由于合作伙伴德国西门子有限公司未能按时送回修理的管道气体压缩机部件，“北溪-1”天然气管道供气量16日起将降至每日不超过6700万立方米。这是俄气两天内再次缩减对欧洲天然气供应。

俄气14日援引同样的原因，已经把“北溪-1”输气量从每日1.67亿立方米减至1亿立方米。再次减量后，“北溪-1”每日输气量降至原先的40%。

“北溪-1”管道长约1200公里，从俄罗斯维堡经由波罗的海海底通往德国，2011年11月投入使用，是俄罗斯向德国供应天然气的主要管道，近年来一直处于超负荷运转状态。

俄气方面说，由于西门子未能及时送回检修的压缩机部件，“北溪-1”天然气管道起点“波尔托瓦亚”压气站运行受到影响，因而减少供气。

西门子方面14日说，其生产的一

台燃气轮机已经运转超过10年，被送往加拿大蒙特利尔接受定期检修，但是受加拿大对俄制裁影响，西门子当前无法将这台燃气轮机交还俄气。

德国负责能源事务的副总理罗伯特·哈贝克表示，德国官员正与加拿大方面联系，以确认加方对俄制裁产生的相关后果。此外，他已经与欧盟委员会确认，对天然气管道上西门子压缩设备的维护不会受到欧盟制裁。

哈贝克说，德国天然气供应目前不存在问题，并且有能力继续补充储备。他说，德国将从市场上购买天然气，以填补俄方减少的供气量，只是价格会更高。

意大利能源巨头埃尼公司15日说，俄气向意大利输送的天然气比前一天下降15%，俄气减少供气原因暂不清楚，埃尼正在监测供气情况。俄气通过另一条管道向意大利供气。

据法新社报道，意大利是欧洲天

然气消费大户，天然气占其能源消费量的42%，意大利天然气用量的95%依靠进口、45%进口自俄罗斯。俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动后，意大利开始多方寻找供气伙伴。

哈贝克敦促欧洲各国加紧应对可能到来的能源危机。“如果你觉得你所有的作业都做完了，一切都很顺利，那么你就错了……事情还没结束。这可能才是个开头……必须在高压之下推进我们在化石能源上的独立。”

面对西方制裁，俄方4月1日起向“不友好”国家和地区供应天然气时改用卢布结算。4月27日以来，波兰、保加利亚、芬兰、荷兰和丹麦等国一些能源企业已经因拒绝遵守“卢布结算令”遭俄方“断气”。

欧盟所使用的天然气约40%进口自俄罗斯。欧盟此前宣布，计划把今年以内对俄天然气需求减少三分之二。

新华社特稿

两名美退役军人在乌参战“失踪”

两名美国退役军人在乌克兰东北部哈尔科夫州参战时“失踪”。他们的亲人和知情人士15日说，他们可能被俄罗斯军队俘虏。如被证实，他们将是俄罗斯今年2月发起特别军事行动以来已知首批被俘虏的美国公民。

美国有线电视新闻网（CNN）报道，这两人是现年27岁的越南裔美国人安迪·黄和39岁的亚历山大·德吕克。两人的亲人15日晚接受采访时说，他们已经失去联系一周。

德吕克的母亲和安迪·黄的未婚妻说，他们与两人最后一次联系都在6月8日，两人当时说会有几天不能联系，因为要参加一场战斗。

两人的一名同伴告诉CNN，他们都在乌军第92机械化旅指挥下作战，在6月9日一场战斗中失踪。

一个由美国和法国退役军人组成的雇佣兵团体15日在社交媒体“推特”上称，两名与他们一起在乌克兰作战的美国人一周前被俘，乌情报部门已经证实这一消息。

乌克兰官方没有证实上述说法。俄罗斯官方也尚未发布相关消息。

美国国务院发言人15日晚些时候回应说，注意到关于两名美国公民在乌克兰被俘的未经证实报道，“我们正密切关注局势，与乌克兰政府联系”。

白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比说，美国政府眼下无法证实相关报道，“但如果这是真的，我们将竭尽全力让他们安全回家”。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃4月说，俄罗斯对乌克兰发动特别军事行动后，来自超过60个国家的大约7000名雇佣兵进入乌克兰。俄国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫当时说，已经消灭1000多名外籍雇佣兵，另有900多名雇佣兵逃离乌克兰。据新华社电

英3D打印枪支增多引发警方担忧

英国警方注意到，近年来用三维（3D）打印机制造整枪的事件增多，一些人不但自制手枪，甚至连半自动步枪都能偷偷“打印”出来，给防范枪支暴力增加新的难题。

英国天空新闻频道15日援引伦敦警察局资料报道，3D打印枪虽然早就在美国泛滥，但是在英国等欧洲国家原本并不常见。只是，近年来，英国、德国等欧洲国家也发生愈来愈多的3D打印枪袭击案件，趋势令人担忧。

伦敦警察局自2018年以来缴获4把3D打印枪，数量虽不多，但警方表示会密切关注“这一新冒头的趋势”。

伦敦大学国王学院国际极端化问题研究中心高级研究员拉詹·巴士拉说，3D打印枪制作成本较高，现在虽然比以前便宜许多，但“打印”一把枪至少需要150英镑。

在德国，一名新纳粹分子2019年杀死两人，还袭击了一间犹太会堂，所用多件武器就包括3D打印枪。

英国警方近年成功阻止多起袭击图谋，部分作案工具涉及3D打印枪。在一桩案件中，约克郡三名男子在互联网上商议袭击，被一名卧底警察发现，警方随即逮捕他们，并且查获了一把“打印”到一半的枪。据新华社电